
П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е 

 

за обучение на докторанти към секция „Икономика на фирмата” по  

докторска програма “Статистика и демография”  

в професионално направление 3.8. Икономика – 2 бройки (1 бройка редовно и 1 бройка 
задочно обучение държавна поръчка) 

 

1. Актуалност и тематика на докторантурата 

Съвременните статистически изследвания в икономиката най-често се използват за 
изучаване на макроикономически процеси. В хода на изследванията инструментите на 
статистическия  подход се използват, адаптират, актуализират и апробират за количествен 
анализ и за вземане на икономически решения.  

При изследванията на фирмената дейност, статистическия поход се използва по-
рядко. Но, това не означава, че приложението му е по-малко важно, отколкото в 
макроикономическите изследвания. Многоаспектността на дейността на фирмите, като 
съвкупност от процеси, също изисква приложение на статистически анализ. От тази гледна 
точка, оценката на дейността на фирмите, както поотделно, така и в съвкупност по 
икономически дейности, изисква прилагане на инструменти от статистическия подход. 
Ефективното им приложение изисква изследване на теорията и практиката с цел 
класификация и открояване на подходящи статистически и иконометрични инструменти 
във всичките фази на статистическото изследване, отнасящо се до фирмения анализ. 
Конкретно това са методи за събиране на данни, тяхната обработка, анализ и прогнозиране.  

Докторската програма по „Статистика и демография“ предлага възможностите за 
широк избор на теми за дисертационен труд, свързани със приложението на статистическия 
инструментариум в икономическите изследвания на фирмата. 

 

 

2. Научен потенциал 

В ИИИ при БАН и в секция „Икономика на фирмата” работят квалифицирани 
специалисти в областта на статистиката, икономическата теория и емпиричните 
изследвания на фирмено равнище. Хабилитираният състав на секцията е в състояние да 
ръководи ефективно образователно-научния процес на израстване на докторантите и да 
създаде условия за експертно обсъждане и научна дискусия в предложената област. 

 



3. Условия за реализация на докторантурата 

ИИИ при БАН има дългогодишни традиции и е признат и уважаван център за 
подготовка на български и чуждестранни докторанти. С цел поддържане на високо равнище 
на докторантското обучение, то се провежда в съответствие със съвременните тенденции в 
научното знание във всяка област по утвърдена образователна програма. Института 
разполага с подходяща материална и информационна база за обучението на докторанти по 
специалност „Статистика и демография”. Осигурен е достъп до международната мрежа от 
база данни и участие в различни научни форуми, организирани от Института и сродни 
научни организации. Докторантите имат възможност да публикуват в специализираните 
издания на Института за икономически изследвания на БАН (сп. „Икономическа мисъл“ и 
сп. „Икономически изследвания“). В обучението на докторантите по научната специалност 
се прилагат новаторски практики и методи, осигуряващи нужната основа за постигане на 
иновативност в научните изследвания. 
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